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Les Français et la prostitution



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne les 25 et 26 juin 2012. 

• Echantillon de 811 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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La Ministre des Droits des Femmes, Najat Vallaud-Belkacem, a annoncé son intention de « faire

disparaître la prostitution » en France. Selon vous la disparition de la prostitution en France serait-elle une

très bonne chose, une plutôt bonne chose, une plutôt mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?

Les Français sont partagés sur le principe de disparition de la

prostitution en France

- À tous -

Bonne chose : 

43%

Mauvaise chose : 

54%



Bonne 

chose : 

38%

Mauvaise chose : 

60%
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La Ministre des Droits des Femmes, Najat Vallaud-Belkacem, a annoncé son intention de « faire

disparaître la prostitution » en France. Selon vous la disparition de la prostitution en France serait-elle une

très bonne chose, une plutôt bonne chose, une plutôt mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?

Les femmes portent un regard légèrement plus positif que les

hommes sur une éventuelle disparition de la prostitution

Hommes Femmes

Bonne 

chose : 

49%

Mauvaise chose : 

47%
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Selon vous est-il possible de faire disparaître la prostitution en France ?

Neuf Français sur dix estiment qu’il n’est pas possible de faire

disparaître la prostitution en France

- À tous -
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Ce diagnostic est partagé aussi bien par les hommes que par

les femmes

Hommes Femmes

Selon vous est-il possible de faire disparaître la prostitution en France ?
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En France, la prostitution individuelle est autorisée, mais il existe une loi interdisant le racolage passif de la

part de la personne prostituée, c'est-à-dire le fait de procéder publiquement au racolage d'autrui en vue de

l'inciter à des relations sexuelles en échange d'une rémunération. En revanche, le client d’une personne

prostituée n’est pas sanctionné. Selon vous, la loi devrait-elle… ?

Seule une minorité de Français souhaite que la loi sanctionne

les personnes prostituées et/ou leurs clients..

- À tous -
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En France, la prostitution individuelle est autorisée, mais il existe une loi interdisant le racolage passif de la

part de la personne prostituée, c'est-à-dire le fait de procéder publiquement au racolage d'autrui en vue de

l'inciter à des relations sexuelles en échange d'une rémunération. En revanche, le client d’une personne

prostituée n’est pas sanctionné. Selon vous, la loi devrait-elle… ? - en % de réponses « Oui »

… mais les femmes attendent davantage de sanctions que les

hommes, tout particulièrement à l’encontre des clients

- À tous -



Résultats détaillés
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Selon vous la disparition de la prostitution en France serait-elle une très bonne chose, une plutôt bonne chose, une plutôt mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?

ST Bonne chose 43% 38% 49% 73% 49% 37% 37% 40% 35% 49% 45% 37% 43% 43% 48% 52% 38% 45% 40%

Très bonne chose 10% 11% 9% 19% 9% 10% 7% 9% 8% 10% 11% 7% 10% 8% 13% 10% 10% 10% 10%

Plutôt bonne chose 33% 27% 40% 54% 40% 27% 29% 31% 26% 38% 34% 30% 33% 35% 35% 43% 28% 35% 30%

ST Mauvaise chose 54% 60% 47% 27% 48% 57% 60% 59% 61% 47% 53% 60% 54% 54% 48% 46% 58% 52% 58%

Plutôt mauvaise chose 37% 38% 36% 19% 37% 40% 39% 40% 42% 33% 37% 39% 34% 32% 39% 31% 40% 36% 40%

Très mauvaise chose 17% 22% 11% 8% 11% 17% 21% 19% 19% 14% 17% 21% 20% 22% 9% 15% 18% 16% 18%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 3% 6% 3% 1% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3%

Selon vous est-il possible de faire disparaître la prostitution en France ?

Oui 5% 5% 5% 4% 6% 5% 6% 3% 6% 4% 5% 6% 6% 2% 5% 5% 5% 5% 6%

Non 93% 93% 93% 96% 92% 92% 92% 96% 93% 93% 94% 93% 92% 97% 93% 94% 93% 93% 93%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner la personne prostituée qui offre une prestation sexuelle tarifée

Oui 32% 26% 38% 54% 39% 26% 26% 32% 25% 40% 32% 32% 33% 35% 30% 34% 31% 34% 29%

Non 66% 72% 60% 46% 60% 71% 71% 66% 73% 57% 67% 66% 65% 62% 67% 64% 66% 64% 69%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 1%

Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner le client qui a recours à une prestation sexuelle tarifée

Oui 46% 32% 59% 73% 57% 43% 33% 39% 36% 56% 43% 39% 42% 48% 51% 51% 42% 46% 44%

Non 52% 66% 40% 27% 41% 53% 64% 59% 62% 40% 55% 60% 56% 50% 47% 48% 55% 51% 55%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% - 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1%
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Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012
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Selon vous la disparition de la prostitution en France serait-elle une très bonne chose, une plutôt bonne chose, une plutôt mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?

ST Bonne chose 43% 59% 61% 52% 69% 42% 32% 29% 29% 32% 30% 45% 43% 62% 35% 32% 37%

Très bonne chose 10% 14% 14% 13% 16% 8% 9% 6% 7% 8% 2% 10% 19% 14% 7% 6% 5%

Plutôt bonne chose 33% 46% 47% 39% 53% 34% 23% 23% 22% 23% 28% 35% 25% 48% 28% 26% 32%

ST Mauvaise chose 54% 40% 38% 48% 31% 53% 68% 70% 70% 67% 70% 55% 56% 37% 65% 67% 63%
Plutôt mauvaise chose 37% 29% 28% 36% 22% 42% 53% 46% 51% 51% 29% 36% 37% 27% 46% 49% 30%

Très mauvaise chose 17% 10% 10% 12% 9% 12% 15% 24% 19% 16% 41% 19% 19% 10% 19% 18% 33%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% - 0% 5% - 1% 1% 2% - 0% 1% 1% - 1% -

Selon vous est-il possible de faire disparaître la prostitution en France ?

Oui 5% 5% 5% 4% 5% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 6% 8% 5% 5% 3% 1%

Non 93% 95% 95% 96% 95% 98% 96% 97% 96% 96% 98% 94% 92% 94% 95% 97% 99%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% - 0% - - - - - - - - 0% - - -

Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner la personne prostituée qui offre une prestation sexuelle tarifée

Oui 32% 32% 33% 31% 36% 20% 12% 28% 28% 31% 29% 42% 26% 34% 28% 28% 39%

Non 66% 68% 67% 68% 64% 80% 88% 71% 71% 67% 71% 58% 73% 66% 72% 71% 61%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% 1% - - - 1% 2% 2% - - 1% - - 1% -

Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner le client qui a recours à une prestation sexuelle tarifée

Oui 46% 47% 48% 33% 53% 48% 23% 40% 42% 47% 36% 54% 37% 48% 35% 46% 43%

Non 52% 52% 52% 67% 47% 52% 77% 59% 58% 52% 64% 46% 63% 52% 65% 53% 57%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% - 0% - - 1% 1% 1% - - - 0% - 1% -
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Jugement global 
sur la disparition de 
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Identifie les 
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prostituées comme 
victimes de réseaux 

criminels

Juge que 
l'interdiction légale 

entrainera la 
clandestinité et une 
vulnérabilité accrue
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Selon vous la disparition de la prostitution en France serait-elle une très bonne chose, une plutôt bonne chose, une plutôt mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?
ST Bonne chose 43% 81% 42% 76% 29% 68% 24% 49% 26% 42% 78%

Très bonne chose 10% 55% 8% 21% 5% 20% 2% 11% 8% 9% 39%
Plutôt bonne chose 33% 25% 34% 55% 24% 48% 22% 38% 18% 34% 39%

ST Mauvaise chose 54% 19% 56% 23% 70% 30% 76% 50% 73% 56% 22%
Plutôt mauvaise chose 37% 14% 39% 16% 48% 23% 51% 36% 44% 39% 11%
Très mauvaise chose 17% 5% 17% 7% 22% 8% 25% 14% 29% 17% 11%

Ne se prononce pas 3% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% -
Selon vous est-il possible de faire disparaître la prostitution en France ?
Oui 5% 9% 2% 11% 2% 10% 1% 6% 3% 4% 26%
Non 93% 91% 98% 89% 98% 90% 99% 94% 97% 96% 74%
Ne se prononce pas 2% - - - 0% - 0% 0% - 0% -
Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner la personne prostituée qui offre une prestation sexuelle tarifée
Oui 32% 56% 14% 73% 31% 60% 10% 35% 25% 31% 63%
Non 66% 44% 86% 26% 69% 40% 90% 65% 75% 68% 37%
Ne se prononce pas 2% 0% 0% 1% 1% 1% - 0% 1% 0% -
Selon vous, la loi devrait-elle ... ? Sanctionner le client qui a recours à une prestation sexuelle tarifée
Oui 46% 71% 26% 91% 44% 84% 28% 51% 27% 44% 82%
Non 52% 29% 74% 8% 56% 15% 72% 49% 72% 55% 18%
Ne se prononce pas 2% 0% - 2% 0% 0% - 0% 1% 0% -
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Enfin, voici deux affirmations que l’on peut entendre sur la prostitution. Pour chacune d’entre elles, indiquez

si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Huit Français sur dix considèrent les personnes prostituées comme des victimes de

réseaux criminels, mais une proportion plus importante encore anticipe des effets

pervers d’une interdiction légale de la prostitution

- À tous -

93%

80% 18%

5%
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Hommes et femmes portent sensiblement le même regard sur le versant

criminel de la prostitution, et anticipent des effets pervers d’une interdiction

- À tous -

Enfin, voici deux affirmations que l’on peut entendre sur la prostitution. Pour chacune d’entre elles, indiquez 
si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? – en % de 

réponses D’accord
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Les personnes prostituées sont le plus souvent victimes de réseaux criminels, et elles n’ont pas choisi librement leur activité.

ST D'accord 80% 80% 80% 77% 77% 84% 78% 80% 77% 81% 81% 82% 82% 74% 80% 78% 81% 79% 81%

Tout à fait d'accord 28% 28% 28% 20% 20% 32% 30% 31% 32% 25% 28% 30% 24% 27% 29% 25% 30% 28% 29%

Plutôt d'accord 52% 52% 52% 57% 57% 51% 48% 49% 45% 55% 53% 52% 59% 47% 51% 53% 51% 52% 51%

ST Pas d'accord 18% 18% 18% 23% 21% 14% 19% 18% 22% 16% 17% 16% 16% 25% 18% 21% 17% 18% 18%

Plutôt pas d'accord 17% 15% 18% 21% 18% 13% 18% 18% 21% 16% 15% 15% 13% 23% 17% 19% 16% 17% 17%

Pas du tout d'accord 1% 3% - 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1%

Interdire la prostitution incitera les personnes prostituées à exercer leur activité dans la clandestinité, ce qui les rendra plus vulnérables.

ST D'accord 93% 92% 93% 93% 94% 92% 92% 94% 93% 91% 94% 95% 91% 90% 94% 93% 93% 93% 94%

Tout à fait d'accord 60% 65% 56% 46% 48% 65% 66% 64% 65% 56% 60% 67% 59% 58% 57% 58% 62% 58% 66%

Plutôt d'accord 33% 27% 38% 47% 46% 26% 27% 30% 28% 34% 34% 28% 33% 32% 37% 35% 32% 35% 28%

ST Pas d'accord 5% 6% 5% 7% 4% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 4% 7% 8% 4% 6% 5% 5% 5%

Plutôt pas d'accord 4% 4% 4% 7% 2% 4% 3% 4% 3% 6% 3% 3% 4% 7% 3% 5% 3% 4% 4%

Pas du tout d'accord 1% 2% 0% - 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%
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Total

Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012
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Les personnes prostituées sont le plus souvent victimes de réseaux criminels, et elles n’ont pas choisi librement leur activité.

ST D'accord 80% 83% 83% 85% 81% 90% 82% 80% 83% 84% 71% 80% 88% 80% 84% 83% 73%

Tout à fait d'accord 28% 34% 34% 35% 34% 34% 21% 32% 36% 38% 19% 25% 31% 36% 26% 34% 21%

Plutôt d'accord 52% 50% 49% 50% 47% 56% 60% 48% 47% 46% 51% 55% 57% 44% 58% 49% 52%

ST Pas d'accord 18% 16% 17% 15% 19% 10% 18% 20% 17% 16% 29% 20% 12% 19% 15% 17% 27%

Plutôt pas d'accord 17% 15% 15% 13% 16% 10% 18% 19% 16% 15% 27% 18% 10% 18% 15% 16% 26%

Pas du tout d'accord 1% 2% 2% 2% 2% - - 1% 0% 1% 2% 1% 2% 2% - 1% 1%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% - 0% - - 0% 0% 0% - 0% - 0% 1% 0% -

Interdire la prostitution incitera les personnes prostituées à exercer leur activité dans la clandestinité, ce qui les rendra plus vulnérables.

ST D'accord 93% 93% 94% 95% 95% 88% 98% 95% 95% 95% 94% 96% 96% 96% 94% 95% 95%

Tout à fait d'accord 60% 57% 56% 59% 57% 48% 66% 68% 70% 69% 63% 59% 65% 58% 62% 67% 65%

Plutôt d'accord 33% 36% 38% 35% 38% 40% 33% 27% 25% 25% 31% 37% 30% 38% 32% 28% 30%

ST Pas d'accord 5% 7% 6% 5% 5% 12% 2% 5% 5% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 5% 5%

Plutôt pas d'accord 4% 6% 6% 5% 5% 10% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 5% 3% 4%

Pas du tout d'accord 1% 1% 1% - - 2% - 2% 1% 2% 2% 1% - 0% - 2% 1%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - 0% 0% 0% - 0% - - 1% 0% -
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Les personnes prostituées sont le plus souvent victimes de réseaux criminels, et elles n’ont pas choisi librement leur activité.

ST D'accord 80% 89% 75% 90% 81% 86% 79% 89% 75% 82% 62%

Tout à fait d'accord 28% 33% 25% 35% 28% 32% 27% 34% 24% 29% 23%

Plutôt d'accord 52% 56% 50% 55% 52% 54% 52% 55% 51% 53% 39%

ST Pas d'accord 18% 11% 25% 10% 19% 14% 21% 11% 25% 18% 38%

Plutôt pas d'accord 17% 9% 24% 8% 18% 13% 19% 10% 23% 17% 25%

Pas du tout d'accord 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 13%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% -

Interdire la prostitution incitera les personnes prostituées à exercer leur activité dans la clandestinité, ce qui les rendra plus vulnérables.

ST D'accord 93% 90% 98% 73% 96% 90% 97% 90% 98% 96% 89%

Tout à fait d'accord 60% 41% 78% 21% 63% 44% 70% 46% 74% 61% 64%

Plutôt d'accord 33% 50% 20% 52% 32% 46% 27% 44% 24% 35% 25%

ST Pas d'accord 5% 9% 2% 27% 4% 10% 3% 9% 2% 4% 11%

Plutôt pas d'accord 4% 8% 1% 22% 3% 8% 2% 7% 1% 4% 6%

Pas du tout d'accord 1% 2% 1% 5% 1% 2% 1% 2% 1% 0% 5%

Ne se prononce pas 2% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% - -


